

国务院机构改革方案

根据党的十七大和十七届二中全会精神,这次国务院机构改革的主要任务是,围绕转变政府职能和理顺部门职责关系,探索实行职能有机统一的大部门体制,合理配置宏观调控部门职能,加强能源环境管理机构,整合完善工业和信息化、交通运输行业管理体制,以改善民生为重点加强与整合社会管理和公共服务部门。

(一)合理配置宏观调控部门职能。国家发展和改革委员会要进一步转变职能,减少微观管理事务和具体审批事项,集中精力抓好宏观调控。财政部要改革完善预算和税政管理,健全中央和地方财力与事权相匹配的体制,完善公共财政体系。中国人民银行要进一步健全货币政策体系,加强与金融监管部门的统筹协调,维护国家金融安全。国家发展和改革委员会、财政部、中国人民银行等部门要建立健全协调机制,形成更加完善的宏观调控体系。

(二)加强能源管理机构。设立高层次议事协调机构国家能源委员会。组建国家能源局,由国家发展和改革委员会管理。将国家发展和改革委员会的能源行业管理有关职责及机构,

与国家能源领导小组办公室的职责、国防科学技术工业委员会的核电管理职责进行整合,划入该局。国家能源委员会办公室的工作由国家能源局承担。不再保留国家能源领导小组及其办事机构。

(三)组建工业和信息化部。将国家发展和改革委员会的工业行业管理有关职责,国防科学技术工业委员会核电管理以外的职责,信息产业部和国务院信息化工作办公室的职责,整合划入工业和信息化部。组建国家国防科技工业局,由工业和信息化部管理。国家烟草专卖局改由工业和信息化部管理。不再保留国防科学技术工业委员会、信息产业部、国务院信息化工作办公室。

(四)组建交通运输部。将交通部、中国民用航空总局的职责,建设部的指导城市客运职责,整合划入交通运输部。组建国家民用航空局,由交通运输部管理。国家邮政局改由交通运输部管理。保留铁道部,继续推进改革。不再保留交通部、中国民用航空总局。

(五)组建人力资源和社会保障部。将人事部、劳动和社会保障部的

职责整合划入人力资源和社会保障部。组建国家公务员局,由人力资源和社会保障部管理。不再保留人事部、劳动和社会保障部。

(六)组建环境保护部。不再保留国家环境保护总局。

(七)组建住房和城乡建设部。不再保留建设部。

(八)国家食品药品监督管理局改由卫生部管理。明确卫生部承担食品安全综合协调、组织查处食品安全重大事故的责任。

改革后,除国务院办公厅外,国务院组成部门如下:

- 1.中华人民共和国外交部
- 2.中华人民共和国国防部
- 3.中华人民共和国国家发展和改革委员会
- 4.中华人民共和国教育部
- 5.中华人民共和国科学技术部
- 6.中华人民共和国工业和信息化部
- 7.中华人民共和国国家民族事务委员会
- 8.中华人民共和国公安部
- 9.中华人民共和国国家安全部
- 10.中华人民共和国监察部

- 11.中华人民共和国民政部
- 12.中华人民共和国司法部
- 13.中华人民共和国财政部
- 14.中华人民共和国人力资源和社会保障部
- 15.中华人民共和国国土资源部
- 16.中华人民共和国环境保护部
- 17.中华人民共和国住房和城乡建设部

- 18.中华人民共和国交通运输部
- 19.中华人民共和国铁道部
- 20.中华人民共和国水利部
- 21.中华人民共和国农业部
- 22.中华人民共和国商务部
- 23.中华人民共和国文化部
- 24.中华人民共和国卫生部
- 25.中华人民共和国国家人口和计划生育委员会
- 26.中国人民银行
- 27.中华人民共和国审计署

根据《国务院组织法》规定,国务院组成部门的调整和设置,由全国人民代表大会审议批准。国务院其他机构的调整和设置,将由新组成的国务院审查批准。

(新华社北京3月15日电)

环球扫描

巴基斯坦遭不明导弹袭击

新华社伊斯兰堡3月16日电(记者 李敬臣)巴基斯坦南瓦济里斯坦部落地区16日遭到不明导弹袭击,造成至少20人死亡,5人受伤。

巴基斯坦联合通讯社援引目击者和当地官员的话说,来自不明地区的3枚导弹中的1枚击中了当地部落首领瓦齐尔的住所。袭击事件发生时,瓦齐尔的住所内正在举行集会。

另据巴基斯坦电视台报道,当地部落人称导弹是从阿富汗发射来的,曾有人看见美军侦察机飞越这一地区。这是美国领导的驻阿联军从阿境内向巴发动袭击的惯用手法。

伊朗: 客车撞上运油车 22人死亡

新华社德黑兰3月16日电(记者 徐伊尹 梁有昶)据伊朗媒体16日报道,一辆运送大学生的客车15日晚和一辆运油车在伊朗西南部相撞并引发大火,造成22人死亡,7人受伤。

报道援引当地警方的话说,这辆大客车当时正行驶在伊朗西南部连接胡齐斯坦省和洛雷斯坦省的道路上,迎面而来的一辆运油卡车失控并撞向大客车。两车随即起火燃烧。

印尼: 一架小型飞机坠毁

新华社雅加达3月16日电(记者 叶平凡)印度尼西亚警方16日说,一架小型训练机当天早上在雅加达南部一居民区坠毁,机上一名73岁的飞行员丧生,地面没有人员伤亡。

据报道,一位名叫赫鲁迪的老年飞行爱好者当天驾驶长5米、宽4米的飞机进行飞行测试,不幸的是飞机起飞后不久便坠落在机场附近的居民区内,导致4户居民的房屋受到不同程度损毁,所幸地面没有人员伤亡。据判断,事故是飞机引擎故障引起的。

加拿大枪击案造成6人死伤

新华社渥太华3月15日电(记者 赵青)据加拿大广播公司15日报道,加拿大多伦多14日晚发生一起枪击案,造成1人死亡,5人受伤。

报道说,枪击事件发生在当地时间14日晚,当时一些青少年正在聚会,突然有一人用手枪朝聚会人群射击。伤者随即被送往医院,其中1人因抢救无效身亡,另有5人仍在救治中。

警方说,犯罪嫌疑人在作案后逃走,目前尚不知道其作案动机。

食品药品监管局:

基本用药 定点生产 价格大降

新华社北京3月16日电(记者 崔静 魏武)国家食品药品监督管理局新闻发言人颜江瑛16日在接受中外记者集体采访时说,食品药品监管局去年制定的基本用药定点生产政策,使城市社区和农村基本用药价格大幅下降。

颜江瑛介绍,为了解决城市社区和农村基本用药的供应问题,特别是保障廉价药的供应,食品药品监管局去年确定了10家城市社区和农村基本用药定点生产企业,对18种最基本的临床用药品种进行定点生产,以保证农村和城市社区的基本用药需求。

颜江瑛说,目前这一

政策使城市社区和农村基本用药的价格有了大幅度下降,以阿莫西林胶囊为例,如果在10家定点生产企业内生产,一盒阿莫西林的定价为3.6元,而在此之外的定价则为7.2元。

她表示,食品药品监管局去年5月还会同国家发展改革委、卫生部就这项政策专门出台了关于城市社区和农村基本用药生产、流通和定价的通知,要求10家定点企业和18个品种的城市社区和农村基本用药实行全国的统一定价,不进入招标采购,并首先在城市社区和农村进行使用。卫生部门目前正在积极推广这一政策。



享受春光

3月15日,上海外滩游人如织。当日,上海阳光明媚,最高气温约20摄氏度,人们纷纷走出家门,享受春光。
新华社发 张波 摄

未来10天:

南方阴雨 北方降水

新华社北京3月16日电(记者 于文静)中央气象台16日预报,未来10天我国大部地区气温较常年同期偏高,西南、江南、华南地区阴雨天气较多,19日至21日北方大部将迎来一次降雨,有助于缓和旱区旱情。

监测显示,未来10天,正值早稻播种育秧的江南、华南地区北部阴雨天气仍较多,但日平均气温将在12℃以上,对春播工作影响不大;西南地区东部、江南和华南地区北部雨水较多,森林草原气象火险等级相对较低。19日至21日,西北地区东部、华北、东北地区南部及黄淮地区将出现一次降雨天气过程,对缓和旱

区旱情有一定作用。21日至22日,我国将有较大范围的降雨天气。西北地区东部、华北、东北、黄淮地区有小雨;江淮、江南、华南、西南地区东部有小到中雨,其中江南局部地区有大雨,并伴有短时雷大风等强对流天气。

22日至23日,东北地区大部阴有小雨;西南地区东部、江淮、江南、华南有小到中雨;西北、华北地区将以晴为主,气温明显上升。

23日至25日,南方大部分地区将逐渐转为晴间多云天气,气温变化较平稳;北方地区以晴为主,风力不大,气温继续上升。

广东高校向学生下发临时伙食补贴

新华社广州3月16日电(记者 肖思思)根据中央文件精神,为帮助高校学生缓解因物价上涨带来的生活压力,广东省高校已于近日陆续对全日制在校本科生和研究生下发了每人每月20元的临时伙食补贴,补贴期限为4个月,从2008年3月到6月,共80元。

华南理工大学于12日下发《关于发放全日制在校本科生和研究生临时伙食补助的通知称,学校将于近日将该80元的补贴一次性转入学生的个人交学费的储蓄账户,对个别学生因挂失等原因不能转入个人账户的,发放办法另行通知。华南理工大学生物医学工程系大

二学生林丹妮和戚晨昊告诉记者,班上所有人都收到了通知,并将于近期去查询账户。

中山大学环保专业大三学生刘宁15日向记者证实,已经于14日拿到了学校下发到个人储蓄账户上的伙食补贴,共80元。广东工业大学计算机专业大三学生张坤也向记者证实,学校已经在前几天把80元物价补贴发放到了银行卡里。

记者采访得知,财政部、教育部安排用于全日制在校本科生和研究生的每生每月20元(四个月共80元)的临时伙食补贴专项资金下发已于近期在广东高校基本得到落实。

侵吞精神病院伙食费 两财务人员被判刑

新华社成都3月16日电(记者 刘大江)成都市精神病院原财务科长唐地勘、原出纳刘妙惠,利用职权侵吞精神病院伙食团20万元伙食费。近日,成都市青羊区人民法院一审以贪污罪分别判处两人有期徒刑5年。

法院经审理查明,唐地勘和刘妙惠分别是成都市精神病院原财务科长和出纳。据唐地勘交代,2003年8月,成都市精神病院将近年来精神病院伙食补贴结余款20万元转到伙食团账上。后来,领导又要求将这20万元伙食费暂时转出,存入精神病院在农业银行的账户。此时,她和刘妙惠商量,精神病院在建设银行的账户

上还有该院部分停薪留职人员的款项共有25万余元,而这笔钱很少有人知道。如果他们把这20万元以现金方式取出私分,再从建设银行的账户转20万元到农业银行账户,将很难被发现。两人一拍即合,2003年10月28日,在办公室里,两人将取出的20万元伙食费平分了。唐地勘交代,2003年,她和刘妙惠用这笔钱分别买了一套小户型住房。

2007年7月4日,侦查机关在调查市精神病院人员涉嫌挪用公款一事时,唐地勘和刘妙惠交代了侵吞20万元伙食费的事。